

## TELEGRAMAS

(Servicio particular de La Almudaina.)

### El hambre

Madrid 5 á la 1'40 m.

En Castronio, pueblo de la provincia de Córdoba, un grupo de obreros hambrientos han asaltado las panaderías.

El alcalde pudo restablecer el orden prometiendo trabajo á los amotinados.

### Manifestación

Madrid 5 á las 12'30 m.

En Estella se ha celebrado una indescriptible manifestación.

El entusiasmo de la población ha rayado á gran altura dándose vivas á los fueros y á los diputados cantándose el *Guernicaco arbola*.

El orden ha sido completo.

Enseguida se ha celebrado un banquete en el que se prounciaron brindis en pro de los fueros.

En este acto tampoco quedó turbado el orden.

### Defunciones.—Calma política

Madrid 5 á las 12'30 m.

Han fallecido el catedrático de la Universidad Central, el sabio químico Don Laureano Calderón, y el conde de Zaldivar.

La cuestión política sigue encalmada.

### De Marruecos

Madrid 5 á las 12'30 m.

El vapor *Mogador* llegó á Tánger con un pliego para el embajador Martínez Campos, marchando de seguida á Cádiz, para que este se halle en la corte el martes.

El ministro de Tánger ha teleografiado que el día 27 se celebró la definitiva conferencia entre Martínez Campos y el Sultan, en la que este ofreció una indemnización de 20 millones.

### La cuestión de Melilla

Madrid 5 á las 12'45 m.

El presidente del Consejo de Ministros ha declarado á los periodistas que Martínez Campos quería ir directamente á Melilla para fijar la zona neutral, pero que antes irá á Madrid para comunicar con el Gobierno, porque el Sultan parece que ha dicho, que no se delimitará la zona hasta que vaya él á Fez, por el temor de que las kabilas se opongan á la operación.

### Mencheta

## NOTICIAS

### De la Capital

Un carrito de recreo que ayer pasaba á escape por encima de los railes del tranvía, extramuros de la puerta de Jesús, rompióse el eje espantándose la caballería. Por fortuna no hubo más que varios golpes que sufrieron los conductores y el susto consiguiente.

A las cinco de la mañana de ayer salió de nuestro puerto con destino al de Sóller, el vapor *Cataluña*, debiendo seguir después su viaje hasta Marsella.

Por orden gubernativa han sido acompañadas á la casa de sus padres, dos jóvenes que fueron encontradas por el cabo de vigilancia en una casa de mal vivir.

Con la correspondencia, quince pasajeros y carga salió ayer de nuestro puerto con destino al de Alicante é Ibiza el vapor *Lulio*.

Dos mujeres que anteayer promovieron un fuerte escándalo en la calle de la Espartería, fueron encerradas por la vigilancia en el depósito de Capuchinos.

Ayer por la mañana fué atropellada por un carruaje de alquiler una mujer que llevaba un niño en brazos sufriendo un golpe en una pierna, y una pequeña contusión en la frente el niño que llevaba.

Fuó auxiliada por varios transeuntes y curada en su propia casa.



**EL SEÑOR**  
**DON PEDRO DE VERÍ**  
**SALAS TOGORES Y BOXADORS**

FALLECIÓ EL DÍA 28 DE FEBRERO DE 1894

DESPUÉS DE RECIBIR TODOS LOS SACRAMENTOS

**E. P. D.**

Su viuda la Sra. D.<sup>a</sup> M.<sup>a</sup> Josefa Fortuny y Sureda, sus hijas la Exema. Sra. D.<sup>a</sup> M.<sup>a</sup> Bárbara Marquesa de Ariañy y de la Cénia y D.<sup>a</sup> M.<sup>a</sup> Margarita, su hijo político el Excmo. Sr. Marqués de Ariañy y de la Cénia, hermano político, nietos, nietas, viznietos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el miércoles 7 del corriente en la parroquial iglesia de San Nicolás á las diez y media de la mañana, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.  
El duelo se despide en la iglesia.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, concede 40 días de indulgencia por cada acto religioso que se practique en sufragio del alma del finado.



**DOÑA AMALIA AMBLARD**  
**DE GONZALEZ**

Ha fallecido á las 4 y media de la madrugada de hoy

**E. P. D.**

Su esposo, hijos, hijos políticos ausentes, hija D.<sup>a</sup> María González de Maroto, é hijo político D. Manuel Maroto y Maroto presentes, nietos, hermano y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, ruegan á sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y asistir al rosario que tendrá lugar á las 4 de la tarde de hoy en la iglesia parroquial de Santa Eulalia y seguidamente á la conducción del cadáver desde la casa mortuoria—Cadena, 2—al cementerio.

D. Bernardo Seguí, capitán del vapor *Ciudad de Mahón*, ha experimentado esta mañana la sensible desgracia de perder una hija de seis años de edad.

Nos asociamos al justo dolor que aflige á dicho señor Seguí.

A las cuatro y media de esta mañana ha fallecido, víctima de la afeción que contrae con motivo del incendio de la Casa Consistorial, D.<sup>a</sup> Amalia Amblard de González, madre política de nuestro amigo don

Manuel Maroto y Maroto, á quien deseamos que el Señor conceda el consuelo necesario.

Durante todo el día de ayer se hicieron prolijos comentarios acerca del concurso para la adjudicación del servicio de correos entre Palma y el continente.

Las únicas noticias ciertas son que se presentaron tres proposiciones en Madrid. Una de los Sres. Moll y Corominas en combinación con *La Menorquina* ofrecen

de hacer dos viajes semanales á Barcelona y otro quincenal á cualquiera de los puertos de Valencia ó Alicante tocando en Ibiza, por 93.000 pesetas anuales.

Otra de la *Isleña Marítima* comprometiéndose á los itinerarios por 90.000 pesetas anuales.

Y otra de la misma *Isleña Marítima* comprometiéndose á prestar el servicio actual por 100.000 pesetas.

Respecto de la adjudicación del concurso nada puede decirse, pues que no se adjudica inmediatamente como la subasta y ya nos pareció aventurada la afirmación de que se había concedido.

Las noticias ajustadas son las únicas auténticas y oficiales hasta ahora y por lo tanto puede afirmarse que la proposición más ventajosa para el Estado, ha sido la de la *Isleña Marítima* de 90.000 pesetas.

Ayer desde las once á las cuatro de la tarde estuvo tendida una mujer en completo estado de embriaguez en el lugar denominado *las troneras* sin que ningún agente de la autoridad apareciera por aquellos alrededores.

Por una multitud de personas de las afueras de nuestra capital y pueblos de la isla, fueron ayer visitados los destrozos que produjo el incendio del miércoles en nuestra Casa Consistorial.

Por un guardia municipal, fué ayer perseguido desde el Molinar de Levanta hasta la calle de los Hostales del interior de esta ciudad donde fué habido, con ayuda del concejal D. Gayetano Gomila, un sujeto presunto autor de varias raterías llevadas acabo en aquel caserío.

Dicho sujeto fué encerrado en el depósito de Capuchinos.

La Alcaldía de esta Ciudad nos ha remitido para su publicación las relaciones siguientes, para insertar las cuales, retiramos otro original que teníamos compuesto:

*Relación de muebles, efectos y documentos quemados en el incendio del día 28 de Febrero último.*

### SALÓN GRANDE Ó OFICINAS DE OBRAS

#### Paredes

- 1.º Cinco cuadros al óleo de tamaño natural con marco de talla, representando:
  - A El Beato Ramón Llull.
  - B San Silvestre y Santa Coloma.
  - C La Concepción Inmaculada.
  - D La Beata Catalina Tomás.
  - E San Andrés.
- 2.º Un cuadro regalo de la Comisión Hidrográfica con el plano del Puerto de Palma.
- 3.º Cincuenta y siete cuadros al óleo con marcos dorados de medio cuerpo pertenecientes á la galería de Varones Ilustres.
- 4.º Quince cuadros con marcos de caoba conteniendo Planos y Proyectos, á saber:
  - A Fachada de la Casa Consistorial.
  - B Fachada de reforma en proyecto de la misma casa.
  - C Plano de la mitad de la actual Plaza Mayor.
  - D Plano de la Pescadería.
  - E Plano de la derribada Carnecería de la Plaza Mayor.
  - F Plano del Borne antiguo.
  - G Proyecto de terraplen y paseo entre las puertas de la Portella y del Muelle.
  - H Bases del ensanche de Santa Catalina.
  - I Bases por la nomenclatura de calles y numeración de casas.
  - J Dos nomenclaturas de las vías públicas.
  - L Plano de caminos vecinales.
  - M Tres planos parciales de alineaciones.

#### Mobiliario y documentos

- 5.º Una mesa de caoba (Arquitecto) con cuatro cajones, ocupados por los expedientes pendientes de su informe.
- 6.º Una mesa de caoba con pupitre (Segura) con cuatro cajones ocupados por documentos y expedientes en tramitación.
- 7.º Una mesa de caoba con pupitre (Bordoy) con cinco cajones con efectos de escritorio, y tres expedientes (dos de nombramiento de Arquitectos municipales y el otro de derribo de una casa calle de la Cordelería), y 125 pesetas en billetes, de cinco depósitos provisionales en garantía de pago del arbitrio sobre construcción de cañerías.

Las niñas temblando corrieron á refugiarse en el patio próximo; la institutriz aterrizada arrojóse á los pies del supuesto dinamitero y antes de que éste hablase empezó á conjurarle para que partiese.

El marchante sin saber de qué se trataba contestó turbado:

—Veo, señora, que sus discípulas están muy asustadas y no sé explicarme la causa; sin duda están Vds. muy ocupadas; volveremos á las cuatro.

Y retiróse tranquilamente seguido de su compañero.

Pero sus palabras en lugar de calmar la inquietud de las niñas y de las profesoras, aumentaron su terror. ¡Vendrán á las cuatro para arrojar las bombas! gritaban desesperadas.

Aquello fué un sálvese el que pueda. Unas corriendo y tropezando con todo salían á la calle y empezaban á correr como alma que lleva el diablo, otras dejando abrigos y sombreros salían desfalleciendo y sin pronunciar palabras y las más gritaban aterrizadas: *La dinamita, los anarquistas.*

Empezaron á reunirse curiosos, delante de la escuela, pero al oír que se trataba de anarquistas, el miedo se les contagió y las calles vecinas parecían la pista de un hipódromo, todo el mundo corría y nadie sabía donde se dirigía.

Por fin llegaron los agentes de la autoridad, y llegaron los padres de las niñas que sabían que los anarquistas iban á hacer volar la escuela. Los gendarme y la policía cerraron las bocas calles y con grandes precauciones penetraron en la escuela y empezaron una minuciosa información y á llenar papel con las primeras diligencias.

Pidieron las señas de los *feroces dinamiteros* y al poco rato fueron arrestados en otra escuela donde ofrecían no dinamita sino pañuelos de bolsillo. Los dos pobres marchantes fueron maniatados y las su puestas bombas, llevadas con mucho cuidado y muchas precauciones al comisario, delante del cual se explicó el enredo, y se descubrieron los falsos petardos que resultaron algunas docenas de pañuelos.

## Academias militares

Exámenes de ingreso

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica el 20 del pasado la convocatoria y los programas para el examen de ingreso en las Academias militares.

Dice así el texto de la real orden en su parte más interesante:

1.º El día 15 de Julio próximo darán principio los exámenes de ingreso en las Academias de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración Militar, establecidas respectivamente en Toledo, Valladolid, Segovia, Guadalejara y Avila.

2.º También se verificarán exámenes en los distritos de Ultramar, según previene el art. 24 del citado real decreto:

3.º El número de plazas que podrá cubrir cada Academia será el siguiente:  
*Península.*—Infantería, 287; Caballería, 25; Artillería, 44; Ingenieros, 19; Administración Militar, 21.

*Cuba.* 8 por 100.—Infantería, 28; Caballería, 2; Artillería, 4; Ingenieros, 2; Administración Militar, 1.

*Filipinas.* 6 por 100.—Infantería, 21; Caballería, 2; Artillería, 3; Ingenieros, 1; Administración Militar, 2.

*Puerto Rico.* 4 por 100.—Infantería, 14; Caballería, 1; Artillería, 2; Ingenieros, 1; Administración Militar, 1.

*Totales.*—Infantería, 350; Caballería, 30; Artillería, 53; Ingenieros, 23; Administración Militar, 25.

4.º Si no se cubrieran las plazas asignadas á cada uno de los distritos de Ultramar, se adjudicarán á los aspirantes de la Península todas las sobrantes, y para el cumplimiento de esta disposición, los capitanes generales comunicarán por telégrafo el número de los admitidos.

5.º Además de las plazas indicadas, entrarán, fuera de número, todos los hijos y hermanos de militar ó marino muerto en campaña ó de sus resultados, que habiendo acreditado suficientemente esta circunstancia, alcancen en los exámenes notas de aprobación.

6.º El concurso tendrá lugar con arreglo á las bases y programa que se insertan á continuación en las condiciones anunciadas en el artículo 41 de la real orden fecha 3 de Marzo de 1893, las que han sido conocidas por los aspirantes más de un año antes de los exámenes de 1894, según previene el artículo 6.º del referido real decreto de 8 de Enero de 1893.

Da real orden, etc.»

## Expedición al Polo Sur

Ya que después de dolorosos sacrificios y tentativas arriesgadas no se han podido explorar las regiones polares del Norte, ¿por qué no ensayamos llegar hasta el Polo Sur? Esta es la cuestión de actualidad que ha sometido á la consideración de los hombres de ciencia M. Charles Rabot.

Los argumentos que presenta en apoyo de su pensamiento favorable á la realización de aquel intento, tiene bastante fuerza. «Alrededor del Polo Sur—dice M. Rabot—existe una extensa porción de nuestro globo, completamente desconocida todavía.

Muy pocos viajes de exploración por los mares australes se han hecho hasta ahora, y los exploradores más animosos como Wilkes y Dumont d'Urville, que se atrevieron á pasar á bordo del *Chalenger* más allá del Círculo Antártico, no pudieron formar conocimiento exacto de la naturaleza y condiciones de las tierras del Sur.

Hace algunos años, Mr. Nordenskiöld propuso aplicar su profunda experiencia de los viajes polacos á la exploración de las tierras antárticas; pero desgraciadamente, por falta de recursos, no pudo llevar á la práctica su proyecto.

En la actualidad agitanse los hombres de ciencia ingleses con la idea de organizar una expedición al polo Sur.

En 1891 dos buques escoceses traspasaron el cabo de Hornos para pescar la ballena. A bordo de estos barcos iban dos naturalistas, cuyas observaciones científicas recogidas durante el viaje excitaron más tarde la curiosidad del mundo científico.

Ultimamente, Mr. John Murray, ha tratado la cuestión del viaje al polo Sur ante la Sociedad de Geografía de Londres. Después de la lectura de una brillante Memoria sobre el estado de los conocimientos de las tierras antárticas escrita por Mr. John Murray, iniciase una interesante discusión en la que han intervenido los más eminentes hombres de ciencia de Inglaterra.

Todos ellos han reconocido la conveniencia de que la Sociedad de Geografía se ponga al frente del movimiento, haciéndose también un llamamiento á la opinión pública y al gobierno para que ayuden á la realización de los viajes de exploración á las tierras antárticas.

Según Mr. John Murray, debe existir alrededor del Polo Sur una masa continental tan extensa como la Australia; y en esta tierra se producen con proporciones majestuosas dos de los fenómenos geológicos más interesantes y auténticos: el fenómeno glacial y el volcánico.

La enorme masa de hielo que cubre la tierra Victoria, presenta el aspecto de un gran muro perpendicular de 50 á 75 metros de altura sobre el nivel del mar, y cuyo espesor será de 400 á 500 metros.

A 300 millas de distancia ha podido Ross convencerse de la existencia de aquella enorme barrera cristalina, sobre la cual se descubren varios volcanes en actividad de 4.000 metros de elevación.

El estudio de estas regiones heladas y de la actividad interna de aquella tierra volcánica, enriquecerá la geología con preciosas observaciones.

## D. Damaso Zabalza

A la pérdida de las dos eminencias del arte, Arrieta y Barbieri, tenemos que añadir la del distinguido pianista, maestro del Conservatorio de Madrid D. Damaso Zabalza.

Nació en el año 1835 en Iurita (Navarra), Valle de Baztán, y allí dió los primeros pasos en su carrera al lado del organista del pueblo Sr. Sagaseta.

Después se instaló en Pamplona á continuar sus estudios y más tarde pasó á Madrid donde pronto se dió á conocer por sus conocimientos músicos y por la habilidad y maestría con que ejecutaba en el piano.

Fué nombrado profesor en el Conservatorio cuando contaba poco más de veinte años, y en aquel Centro docente era querido y respetado por su saber y laboriosidad.

Deja escritas ininidad de piezas musicales que revelan su talento; entre ellas, *El Eco del Monte Ausa*, fantasía sobre un aire vascongado; *Fantasia del Trovador*; *Gran andante final de Norma*; *España y sus cantares*, potpurri, etc., etc.

Lo último que ha escrito es una preciosa jota sobre motivos de *El día de la Africana*.

Hace diez años se presentó al público en un concierto del Príncipe Alfonso recibiendo una gran ovación al ejecutar una fantasía sobre motivos de *La Africana*, ópera por la que siempre tuvo predilección el sabio maestro.

## NOTICIAS

### Del Extranjero

Los tribunales franceses acaban de condenar á dos años de prisión y 1.000 francos de multa á Grève, autor de un folleto anarquista. En este proceso, que demuestra que el Gobierno francés está dispuesto á reprimir la propaganda anarquista, se ha dado el caso de que varios escritores conocidos hayan manifestado sus simpatías hacia Grève, entre ellos Bernard Lazare, Octavio Mirbeau y Paul Adam. Del geógrafo Reclus nada hay que decir, pues son conocidas sus opiniones anarquistas.

*Le Gaulois*, fijándose en este hecho, ha abierto una información en sus columnas, á fin de dar á conocer cómo juzgan á la anarquía los escritores franceses más conocidos. Ha empezado por Octavio Mirbeau, y las declaraciones de éste son un alegato en favor de la teoría anarquista. Es posible que la práctica le agradase menos si encontrara algún día una bomba á la puerta de su casa.

Otro periódico de París atribuye estas simpatías de los literatos hacia el anarquismo á la moda que reina en el mercado literario. Napoleón y la anarquía, los dos polos opuestos, el cesarismo y la anulación del Estado, son lo que ahora priva. Por eso muchos literatos se sienten, si no anarquistas, llenos de indulgencia hacia una doctrina que excita la curiosidad del público.

La Prensa, sin embargo, tiene la sensatez de aplaudir en general la pena impuesta á Grève, que podrá ser un excelente escritor, pero ha excitado en sus folletos de un modo criminal las pasiones populares, llegando á constituir algunas páginas de sus libros verdaderas provocaciones á cometer delitos.

Los gentiles de Trichinopoly, en la India, han dado cruel muerte al Misionero católico Padre Amirdanbedher, habiéndole se concertado para ello en medio del mayor secreto.

La colonia italiana en los Estados Unidos se hace cada día más numerosa. En vista de lo cual, la Propaganda va á nombrar un Vicario apostólico especial para los italianos residentes en la gran república. Dicese que se ha tomado este acuerdo importante en virtud de indicaciones de Mons. Satolli, y que ocupará dicho puesto el P. Vincentius, de los Oblatos de S. Carlos.

Hé aquí el número de buques, sus nombres y las naciones á que pertenecen, que existían en la bahía de Rio Janeiro.

Los Estados Unidos de América estaban representados por cinco: San Francisco, New-York, Charleston, Newark y Detroit.

Inglaterra por cuatro: Siricus, Racer, Baracounta y Beagle.

Francia por uno: el Magou.

Portugal por dos: el Mindello y el Alburquerque.

Italia por uno: el Dagali.

Austria por uno: el Zeinyi.

Leemos en «Las Novedades» de Nueva-York del día 10, recibidas hoy:

«Anteanoche, durante la exhibición del circo de fieras del domador Daniel Boone, en los terrenos de la Exposición colifornense, fué atacado y herido horriblemente por tres grandes leones el individuo Carlos Thieman, empleado al servicio del domador.

Hacia media hora que diara principio la función y era llegada la hora en que representasen su parte los leones Parnell, Romeo y Comodoro, á cuyo efecto los condujo Thieman á una gran jaula situada en el centro del circo.

De repente se apagaron las luces eléctricas, y después de un momento de penoso silencio, se oyó un grito horrible seguido de feroces rugidos que llenaron de pánico á los espectadores, haciéndoles buscar precipitadamente las salidas del circo.

Al fin se trajeron faroles, y á su luz se vió á Thieman derribado en la jaula y sobre él, hiriéndole con sus garras y dientes los leones.

El domador, armado de una barra de hierro, entró en la jaula y logró, aunque no sin trabajo, intimidar á las bestias y retirar el ensangrentado cuerpo de Thieman.

Tenía 43 heridas, que aunque graves, no le impedirán recobrar la salud, si no se presenta un envenenamiento de la sangre.

### De las Provincias

Según participan de San Sebastián, se ha celebrado en Fuenterrabía la solemne ceremonia de convertirse al catolicismo Mr. Federico Delmas, de nacionalidad inglesa, protestante y de treinta y cinco años de edad.

Después de haber hecho profesión de fe, de confesarse y de recibir el Sacramento

del bautismo, contrajo matrimonio con la Srta. Modesta Goicoechea.

Al acto asistió numerosa concurrencia.

De un diario de Bilbao tomamos la siguiente noticia, que demuestra las excelencias de nuestro régimen judicial.

Da la cárcel de Larrinaga salió el joven Juan Ibáñez, el cual ha permanecido en una celda ocho meses por haberse apoderado de un hierro viejo, cuyo valor no excedía de 50 céntimos, según tasación pericial.

Para formar parte de la peregrinación á Roma deberán reunir los obreros las siguientes condiciones:

1.º Ser mayor de veinte años.  
2.º Ir provistos de la cédula personal y del correspondiente pase del coronel de la zona, aquellos que estuviesen sujetos á la jurisdicción militar.

3.º Certificado de buena conducta y del cumplimiento del precepto pascual, expedido por el respectivo cura-párroco.

Entre los que pretendan ser inscritos para hacer el viaje gratuitamente, serán preferidos los alumnos de las Escuelas de la Sociedad protectora de jóvenes obreros y comerciantes.

El Certámen literario de Barbastro será el 13 de Marzo próximo, día del primer centenario del capitán general de Ejército, héroe del Rosellón y primer capitán español del siglo XVIII, D. Antonio Ricardos Carrillo de Albornoz.

Para dicho certámen se destinan, como premios numerosos y preciosos objetos de arte, siendo de gran mérito los regalados por S. M. la Reina y S. A. la Infanta doña Isabel.

El encargado de la Caja de Instrucción pública de Gerona, D. Federico Roure, ha desaparecido, dejando un desfalco de 9.000 duros. Supónese que ha huido á Francia.

A propósito del joven fugado con 90.000 duros, dice *La Epoca*:

«La noticia debe tener relación con cierta historia que ha servido estos días de tema á las conversaciones en varios círculos de Madrid.

El protagonista de aquella es un joven de carácter osado y elegante apariencia, que había conseguido frecuentar el trato de muchas familias conocidas.

Dicho joven había conseguido la confianza de varias personas, y administraba bienes, con los cuales ha huido, dejando á su familia, muy digna por cierto, en el mayor abandono.»

### De la Capital

En la carretera de Palma á Santanyi y en el punto en que la atraviesa la acequia de desagüe del Prat de Sant Jordi que desde el predio San Mir conduce al mar, se está construyendo un puente cuya anchura es igual á la de la misma carretera, con objeto de dar más fácil paso á las aguas que conduce dicha acequia en los días y años de lluvias abundantes y para reponer el que antes existía y cuyo estado no era satisfactorio.

Actualmente hay concluida la mitad de dicho puente y por encima pasan los carruajes mientras se está construyendo la otra mitad.

La variación sufrida por el tiempo ayer fué radical. Por la mañana se cubrió la atmósfera de nubes y después de desarrollarse un viento impetuoso y molesto que levantó nubes de polvo, empezó á llover á las primeras horas de la tarde continuando hasta la noche, á cuya entrada se barrieron las nubes y quedó el cielo despejado.

Ayer salió para Mahón el vapor *Menorca* llevándose quince pasajeros y las bodegas llenas de carga general.

En completo estado de embriaguez fue conducida ayer tarde una mujer al depósito de Capuchinos.

Servicios prestados por la Guardia civil:

Por la del puesto de Luchmayor fué encontrado en su propia casa un hombre ya cadáver que yacía tendido en el suelo.

Practicado un reconocimiento al cadáver resultó no tener herida ninguna en todo el cuerpo suponiendo la muerte fué casual.

El vicario D. Felipe Seguí, de la parroquia de San Nicolás se halla enfermo de gravedad habiéndosele administrado los Santos Sacramentos.

Deseámosle pronta y radical curación.

El domingo á las cinco y media de la tarde levó anclas y se puso en marcha con rumbo á levante el vapor inglés *Garonne*, después de haber permanecido veinte y cuatro horas en nuestro puerto.

Los pasajeros que conducía visitaron lo